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IŠVADA DĖL KORUPCIJOS PASIREIŠKIMO TIKIMYBĖS

MARIJAMPOLĖS „RYTO“ PAGRINDINĖJE MOKYKLOJE
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo (toliau – Korupcijos prevencijos įstatymas) 6 str., Valstybės ar savivaldybės įstaigos veiklos sričių, kuriose egzistuoja didelė korupcijos pasireiškimo tikimybė, nustatymo rekomendacijomis (toliau – Rekomendacijos), patvirtintomis Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos direktoriaus 2011-05-13 įsakymu Nr. 2-170, buvo atliktas Marijampolės „Ryto“ pagrindinės mokyklos (toliau – Mokyklos) korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymas. Analizuotas 2017 m. II ketvirčio ir 2017 m. III ketvirčio laikotarpis. Korupcijos pasireiškimo tikimybės  nustatymą atliko direktoriaus pavaduotojas ugdymui, paskirtas 2017 m. spalio 27 d. įsakymu Nr. 7-225.

Korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymas atliktas pagal Rekomendacijų kriterijus.

1. Kriterijus – „Padaryta korupcijos pobūdžio nusikalstama veika“.
Per analizuojamąjį laikotarpį Mokykloje neužfiksuota korupcinio pobūdžio nusikalstama veika, teisės pažeidimai, tarnybinė (drausminė) ar kitokia atsakomybė.

Mokykloje sudarytos galimybės darbuotojams, kitiems asmenims kreiptis ir informuoti Mokyklos direktorių ir darbo grupės vadovą, atsakingą už korupcijos prevenciją ir kontrolę, apie galimas korupcinio pobūdžio nusikalstamas veikas ar kitus tapataus pobūdžio, tačiau mažiau pavojingus teisės pažeidimus. Kreiptis ir informuoti galima: telefonu (8-343) 54 346, el. paštu rastine@rytomok.lt (direktorius Vladas Klasavičius) arba telefonu (8-673) 91907, el. paštu evaldas@rytomok.lt (direktoriaus pavaduotojas ugdymui Evaldas Taputis). Informacijos apie tai galima rasti interneto svetainėje http://www.rytomok.lt/ .

 Pranešimų apie galimas korupcinio pobūdžio nusikalstamas veikas ar kitus tapataus pobūdžio teisės pažeidimus Mokykloje korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymo laikotarpiu negauta.

2. Kriterijus – „Mokyklos darbuotojų funkcijos, uždaviniai, darbo ir sprendimų priėmimo bei atsakomybė nėra išsamiai reglamentuoti“.
Mokyklos darbuotojų funkcijos, uždaviniai, darbo ir sprendimų priėmimo tvarka bei atsakomybė yra reglamentuoti Mokyklos nuostatuose, Mokyklos vidaus darbo tvarkos taisyklėse, darbuotojų pareigybių aprašymuose, kitose Mokyklos direktoriaus įsakymais patvirtintose veiklos tvarkose. Darbuotojai su dokumentais supažindinti pasirašytinai. Teisės aktai periodiškai peržiūrimi. Atskirų darbuotojų pavaldumas ir atskaitingumas reglamentuotas Mokyklos direktoriaus  ir darbuotojų pareiginiuose nuostatuose.

Su šiuo kriterijumi susiję, korupciją skatinantys faktoriai nenustatyti.
3. Kriterijus – „Naudojama valstybės ar tarnybos paslaptį sudaranti informacija“.
Mokykla naudojasi elektoniniu dienynu , kuriuo naudojasi visi mokytojai.. Teisės aktų nustatyta tvarka visa informacija apie mokinius konfidenciali. Mokykloje mokosi mokinių turinčių specialiųjų ugdymosi poreikių. Teisės aktų nustatyta tvarka visa informacija apie specialiųjų poreikių mokinių sutrikimų duomenis įslaptinta (toliau – konfidenciali). Mokytojai ir pagalbos specialistai yra pasirašę konfidencialumo pasižadėjimus dėl informacijos konfidencialumo.

Pažymėtina, kad per vertinamąjį laikotarpį konfidencialios informacijos administravimo, apsaugos ir kontrolės esminių pažeidimų Mokykloje nenustatyta.

IŠVADA 
Išanalizavus Mokyklos veiklos sritis pagal parinktus korupcijos prevencijos pasireiškimo tikimybės nustatymo kriterijus, įvertinus esamą padėtį Mokykloje, darytina išvada, kad Marijampolės „Ryto“ pagrindinėje mokykloje korupcijos pasireiškimo tikimybė nenustatyta. 
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